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VELIKONOCE ROZHOVORY AKCE FARNOST

Milí farníci,
nedávno jsem objevil několik 

zajímavých střípků z dějin 
protestantských farností.
Puritánské bohoslužby v 

amerických koloniích v 17. a 
18. století trvaly poměrně 

dlouho, zpravidla dvě až tři 
hodiny; samotné kázání 

zabralo jednu až dvě hodiny. 
Hrozilo tedy, že někteří farníci 

během bohoslužby usnou. Aby 
se tomu zabránilo, existovala 

zvláštní služba: jeden z 
farníků, takzvaný tithingman, 
byl pověřen dohledem nad 

přítomnými. Jakmile si všiml, 
že někdo usíná, vyrážel do 
akce. V ruce držel speciální 
hůl: na jednom konci měla 

těžkou kouli, jíž klepl do hlavy 
podřimující muže, na druhém 

konci byla opatřena peřím 
nebo liščím ohonem, aby mohl 

jemně polechtat tváře 
dřímajících žen.

Něco podobného existovalo i 
v anglikánských kostelích 

v Anglii mezi 16. a 19. stoletím. 
Při bohoslužbách měl 

pověřený farník, takzvaný 
sluggard-waker (doslova 

„buditel lenochů“), k dispozici 

Úvodník
ANGELO SCARANO

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2

Na sborovém webu jsem se 
dočetl, že původní sbor působil v 
obci Rybníky?
Sbor vznikl 1851 v obci Rybníky, 
věřící z Rybníků a okolí tam 
postavili kostelík. Ve 30. letech 20. 
století se začal stavět kostel 
na Dobříši, těžiště sboru bylo 
v Příbrami. V 90. letech 
za působení Samuela Hejzlara 
nejstaršího se postavila fara. 
Vedení církve tomu nepřálo, 
nepovažovali Dobříš 
za perspektivní. Hodně peněz 
na stavbu věnovali němečtí věřící, 
na které měl Samuel kontakty. Před 
několika lety byl k Dobříši přičleněn 
i původně samostatný sbor v 

Hořovicích. Působil tam např. 
starozákoník Jan Heller. Jsme 
diasporní sbor, farníci dojíždí z 
okruhu cca 30 km, varhaník a jedna 
členka staršovstva jezdí až z Prahy.
Líbí se mi organizační struktura, 
kdy společně s ordinovaným 
služebníkem je statutárem 
farnosti kurátor. A nad 
staršovstvem je ještě sborové 
shromáždění.
Hierarchie je třístupňová, sbor, pak 
seniorát na úrovni kraje a pak 
celocírkevní vedení. Sbor si volí 
staršovstvo na 6 let. Sborové 
shromáždění jedenkrát ročně 
rozhoduje o zásadních věcech 
života sboru, schvaluje zprávu 
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Rozhovor s farářem 
Michalem Šourkem
PŘIPRAVIL JAN LACHMAN

Na Dobříši vedle katolické církve působí ještě několik dalších 
křesťanských církví nebo skupin. Považuji za důležité, 
abychom znali místo, kde žĳeme, a určitě bychom měli znát 
ty v našem okolí, se kterými sdílíme velkou část své víry.
Proto jsem souhlasil, když mě redakce farního časopisu 
oslovila, jestli bych ostatní společenství zkusil oslovit 
a představit členům naší farnosti. Jako první přináším 
rozhovor s Michalem Šourkem, farářem CČE.



o činnosti sboru, zprávu 
o hospodaření, rozpočet a důležité 
plány do budoucna.
Je tato struktura všude stejná?
Je to podobné v mnoha 
evangelických církvích. Faráře volí 
sborové shromáždění maximálně 
na 10 let, novou volbou to lze 
prodloužit ještě o dalších 5 let.
Jak to bylo tady, když zemřel 
Sam Hejzlar, sbor poptával 
nového faráře?
Ano, oslovují se různí lidé, zájemci 
přĳdou udělat bohoslužby, 
absolvují pohovor a z nich vybírá 
sborové shromáždění. Ústředí 
církve pak volbu potvrzuje.
Aktivity farnosti mají těžiště 
v nedělní bohoslužbě, co dál?
Máme biblické hodiny 1x týdně, 
setkání seniorů 1x za měsíc, 
schází se rodiče s nejmenšími 
dětmi, skupina čtyřicátníků, která 
se schází po rodinách.
A nyní pár otázek přímo na vás, 
jak jste se dostal k práci v hnutí 
YMCA?
Můj táta, také farář, zažil konec 
působení akademické Ymky, než ji 
komunisté zakázali. Pracovala se 
studenty, působila v ní řada 
teologů, vydávala časopis 

Křesťanská revue. Když v roce 
1989 začala obnova Ymky, jel jsem 
se na první schůzku zájemců. Po 
roce dobrovolnictví jsem dostal 
pozvání v Ymce pracovat. Bylo z 
toho 10 let v české a později 
evropské Ymce. Potom jsem se 
vrátil do církevní služby, působil 
jsem v rodném Nejdku, pak na 
Jižním Městě. Tam jsem byl také 
kaplanem na Evangelické 
akademii, církevní střední škole. 
Navíc ještě děláte kaplana 
špitálního řádu sv. Lazara, co to 
obnáší?
Je to stále péče o nemocné. Jako 
řád máme partnerství s hospicem 
Štrasburk v Praze, Hospicem sv. 
Lazara v Plzni a s REHOS 
v Nejdku. Navíc moje manželka je 
nemocniční kaplanka, pracuje 3 
dny v týdnu na dobříšské 
Sanatorce a 2 dny v nemocnici na 
Homolce.
Pár slov o tom, jak se vyvíjejí 
počty členů sboru?
Nejsme velký sbor, máme asi 160 
členů. Na bohoslužbách bývá cca 
45-50 lidí, v Hořovicích 5-10. Lidé 
se ale střídají, během měsíce je to 
kolem stovky různých lidí. Během 
mého působení jsme měli 15 křtů (z 
toho 10 dospělých), 2 rodiny se 

přistěhovaly z Prahy. Tradičních 
evangelíků tu moc není. Jsme 
otevřené společenství.
Vy jste u nás také na dobu 
určitou?
Na 8 let, pak už budu mít 
důchodový věk. Můžu sloužit i dál, 
závazek se pak obnovuje 
každoročně. Máme málo studentů 
teologie, přitom nám do důchodu 
odcházejí početně silné ročníky 
farářů. Církev prochází organizační 
proměnou, farnosti se slučují, 
z 220 farností zůstane během 
příštích let pravděpodobně 140-
150. Souvisí to nejen, ale i s novým 
způsobem financování církve.
Co se vám podařilo, vize a plány 
do budoucna?
Nově jsme začali dělat třeba 
modlitby Taizé, třetí rok chodíme 
na jaře a na podzim 
Svatojakubskou cestu, vždy různé 
etapy, děláme sederovou slavnost, 
v Hořovicích koncerty. Mám radost, 
že se mi podařilo vydat tři sbírky 
kázání. Výzvou je práce s dětmi a 
mládeží, protože farníci jsou 
roztroušení v širokém okolí. Čeká 
nás také oprava střechy 
modlitebny v Hořovicích, původně 
synagogy.
Děkuji vám za rozhovor.

Pastorační rada se sešla v pondělí 
16.3., zde si můžete přečíst hlavní 
diskutovaná témata.

Pastorační život
Zástupci naší farnost se zúčastnili jako 
hosté setkání pastorační rady v Příbrami 
ve snaze podpořit spolupráci a sdílení 
informací mezi farnostmi. Otec Angelo 
pozitivně hodnotil vývoj společenství 
mládeže (např. vydařené setkání s J. 
Brožem) i velký ohlas akce 24 hodin pro 
Pána. Od Zeleného čtvrtka do Bílé 
soboty bude probíhat rozšířená adorace 
v Pastoračním centru (PC). Pepa Rendl 
potvrdil zahájení Alfa kurzů se čtyřmi 
hosty. Dva zástupci farnosti se zúčastnili 
setkání ministrantů v Praze, do 

budoucna se ale spíše budeme snažit 
pořádat pro ministranty něco přímo v 
naší farnosti.
Připravujeme otevření kostela pro 
veřejnost. Hledáme vhodné 
zabezpečení, aby kostel mohl být 
otevřen, i když ho nikdo nebude hlídat. 
Cílem je otevřít takto kostel letos na jaře.

Projednávané akce
Pastorační rada diskutovala přípravy na 
Velikonoce a harmonogram jarních 
událostí, včetně jarních úklidů a brigády 
v PC. Zásadním dnem bude 25. duben, 
na který připadá farní výlet, odjezd do 
Medjugorje a intronizace nového 
arcibiskupa. Řešil se také Farní den (31. 
května) – zde nutně hledáme někoho, 
kdo by se ujal organizace občerstvení. 

Pokud se koordinátor nenajde, konání 
akce je ohroženo.

Správa farnosti
Byla jmenována nová ekonomická rada 
(Josef Rendl, Dalibor Pulkert, Ivo 
Salcman) a hledá se termín prvního 
setkání. Příprava WC v kostele narazila 
na nečekanou překážku - v diskuzi se 
objevili archeologové, kteří zpochybňují 
potřebu mít v kostele záchod. Pepa 
Rendl se nevzdává a pokračuje v 
jednání. V Dlouhé Lhotě spěje jednání o 
předání kostela obci k finálnímu 
podpisu.

Prosba o pomoc: 
Chybí nám dobrovolníci
Farnost žĳe z ochoty nás všech. 
Aktuálně nám velmi chybí lidé na 
zajišťování nedělního agapé. Další 
pomoc bude potřeba na farní akce, jako 
je farní den. Pokud můžete pomoct, 
obraťte se prosím na Veroniku Tetuovou.

ADAM BÖHM



VÝLET ORGANIZUJÍ LÁĎA SVOBODA, MATYÁŠ A VÁCLAV MARŠÍKOVI

VERONIKA TETUOVÁ

IVO KYLAR

• 22. února jsme slavnostně 
požehnali novou kamennou křížovou 
cestu od sochaře Mirka Beščece. 
Téměř 40 účastníků od dětí až 
po seniory se pak křížovou cestu 
společně pomodlilo.
• Cyklus duchovní obnovy 
P. Vlastimila Kadlece měl velký ohlas 
především v blízkých farnostech. 
Na obnovu se sjeli farníci ze Sedlčan, 
Mníšku pod Brdy i Prahy a naplnili velký 
sál Pastoračního centra.
• 1. března byla vernisáž výstavy 
fotografií křížové cesty Miroslava 
Beščece a jeho projektu sochy Smíření/ 
Odpuštění. Magda Ježková vysvětlila 
přesah tématu smíření i na dobříšských 
školách a v domově seniorů, kde 
projevili zájem se zapojit do diskuze 
o důležitosti odpuštění. Vlastní 
zkušenosti a definice smíření vytvoří 
koláž na dobříšských Májových 
slavnostech. 

Stalo se

dlouhou hůl, často zakončenou 
dřevěnou vidlicí nebo hrotem, 

aby mohl šťouchnout do 
každého, kdo během homilie 

zavřel oči.
Nevím, zda byla taková služba 

skutečně prospěšná. Jistě, spící 
farníci se po zásahu koulí nebo 

liščím ohonem bezpochyby 
probudili — ale bylo to opravdu 
k užitku? Pomáhalo jim to lépe 

prožívat bohoslužbu?
Každopádně jsem přesvědčen, 

že včera stejně jako dnes 
potřebujeme někoho, kdo nás 

vnitřně probudí: kdo nám otevře 
smysl Písma, otevře naše 
vnitřní oči i uši, abychom 

dokázali vnímat a žasnout. 
Potřebujeme toho, kdo byl 

probuzen, aby probudil i nás, 
jak čteme v Kol 2,13: „… spolu 

s ním vás probudil k životu.“ 
Pokud nebudeme vnitřně 

probuzeni, hrozí, že velikonoční 
dobu „prospíme“, i když při mši 

neusneme!

Krásné svátky přeje
P. Angelo

Římskokatolická farnost v Dobříši 
připravila pro rok 2026 další ročník 
cyklu Dobříšské večery hudby. 
V prostorách našeho kostela se 
letos uskuteční celkem sedm 
koncertů. Sezónu zahájí v neděli 
12. dubna Velikonoční koncert se 
sborem Canto Carso, na kterém 
zazní mimo jiné Mozartova Missa 
Brevis. V květnu (10.5.) bude 
následovat vystoupení dua houslí 
a varhan a v červnu (7.6.) pak 
koncert rodinného smyčcového 
tělesa Sedlák Virtuosi.

Po letní pauze bude program 
pokračovat 13.9. koncertem pro 
trubku a varhany a v říjnu (11.10.) se 
představí komorní orchestr ČsKOP 
Praha s Braniborským koncertem. 
Známé dílo přinese Dušičkový 
koncert 8.11., kde Příbramská 
filharmonie pod vedením Veroniky 
Kopecké uvede Mozartovo 
Requiem. Celý hudební rok pak 
zakončíme v úterý 29.12. tradičním 
Vánočním koncertem s Rybovou 
Českou mší vánoční v podání sboru 
Codex Temporis.



18:00 Obřady Zeleného čtvrtku Kostel Dobříš
19:00 - 14:00 (3. 4.) Průvod do Getsemanské zahrady, 

poté celonoční adorace
PCSvT

15:00 Obřady Velkého pátku Kostel Dobříš

17:00 – 0:00 Adorace PCSvT

20:00 Křížová cesta Kostel Sv. Pole

0:00 – 18:00 Adorace PCSvT

20:30 Velikonoční vigilie Kostel Dobříš

7:30 Velikonoční bohoslužba Kostel Rosovice

9:00 Velikonoční bohoslužba Kostel Dobříš

10:45 Velikonoční bohoslužba Kostel Sv. Pole

12:00 Velikonoční bohoslužba Kostel Dl. Lhota

6. 4. Velikonoční pondělí 9:00 Bohoslužba Kostel Dobříš

2. 4. Zelený čtvrtek

3. 4. Velký pátek

4. 4. Bílá sobota

5. 4. Neděle Vzkříšení

Velikonoční obřady


